

**Bürgermeister  
Rafael Reißer**

Postfach 11 10 61  
64225 Darmstadt

Wissenschaftsstadt  
Darmstadt



Frau Stadtverordnete  
Anne Marquardt  
Pallaswiesenstraße 13  
64289 Darmstadt

Bürgermeister  
**Rafael Reißer**

Neues Rathaus am Luisenplatz  
Luisenplatz 5a  
64283 Darmstadt  
Telefon: 06151 13-2301 – 04  
Telefax: 06151 13-2214  
Internet: <http://www.darmstadt.de>  
E-Mail: [buergemeister@darmstadt.de](mailto:buergemeister@darmstadt.de)

Datum:

29. November 2018

### **Kleine Anfrage nach § 23 Geschäftsordnung Stadtverordnetenversammlung vom 20.11.2018 App Biwapp**

Sehr geehrte Frau Stadtverordnete Marquardt,

Ihre Kleine Anfrage vom 20.11.2018 beantworte ich wie folgt:

#### **Frage 1:**

Wie viele NutzerInnen hat die App Biwapp in Darmstadt?

#### **Antwort:**

Aus datenschutzrechtlichen Gründen stellt der Betreiber (Marktplatz GmbH) keine Informationen über Nutzerzahlen zur Verfügung. Über die Versandlogs kann lediglich eine Aussage über die Anzahl der erreichten Handys gemacht werden (siehe Tabelle im Anhang).

a) Wie wurden die DarmstädterInnen über die Einführung der App informiert?

#### **Antwort:**

Parallel zur Berichterstattung wurden Plakate und Flyer folgenden Institutionen zur Verfügung gestellt:

- Stadthäuser
- Schulen
- Kitas
- Kfz-Zulassung
- Gesundheitsamt
- Krankenhäuser
- Hilfsorganisationen

(Anmerkung: Durch einen personellen Wechsel in der städtischen Pressestelle wurden andere geplante Maßnahmen nicht umgesetzt.)

...



**Frage 2:**

Welche Kosten sind der Stadt im laufenden Jahr entstanden?

**Antwort:**

Es sind ihr 2.556,12 Euro Kosten entstanden.

**Frage 3:**

Wie häufig wurde Biwapp 2018 zur Information der Bevölkerung genutzt?

a) In welchen (Katastrophen)fällen wurde über Biwapp informiert?

**Antwort:**

In neun Fällen (davon fünf vorgeplante Sirenenprobungen) wurde BIWAPP genutzt (siehe Tabelle).

b) Welche Stelle hat über die vorliegenden Fall informiert?

**Antwort:**

Die Feuerwehr hat informiert.

c) Gab es (Katastrophen)fälle, in denen von einer Information über BIWAPP abgesehen wurde? Wenn ja, mit welcher Begründung?

**Antwort:**

Nein.

4. Wie häufig wurden die übertragenen Informationen von den NutzerInnen in der App geschaut?

**Antwort:**

Der Feuerwehr ist nicht bekannt, ob es technologisch möglich ist, das Nutzerverhalten auszuwerten (Datenschutz?).

Mit freundlichen Grüßen

Rafael Reißer  
Bürgermeister

**Verteiler:**

Büro des Oberbürgermeisters  
Büro der Stadtverordnetenvers. u. Gremiendienste + PDF  
Pressestelle (x) zur Kenntnis  
( ) zur Publikation

- 37 -  
z. V.

Anlage